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OBS! Tvadelad tentamen!




Teoriuppgift Endast BETA och SMT far anvindas!

1. Utga fran V-B = 0 och Vx H = J. Hirled sambanden mellan normalkomponenterna
av B-féltet och mellan tangentialkomponenterna av H-filtet ps émse sidor om en
grénsyta mellan tva olika material! (10p)

Réakneuppgifter: Hjilpmedel enligt listan p4 forsta sidan!

2. Fyra tunna, langa, raka, parallella ledare har laddningar enligt fig. Berskna
kraften pd en av ytterledarna och potentialskillnaden mellan ytterledarnal
Ledarradien &r r och ldngden I. (10p)

3. Tvé sféiriska och koncentriska metallskal &r placerade i ett stort omrade dir permit-
tiviteten &r €o. Det ena skalet har radien a och laddning Q, och det andra skalet
har radien b > a och laddningen Q. Berikna systemets elektriska energi. (10p)

4. En skiva med tjockleken d har konduktiviteten o. Skivan har klippts till s& att den
har tva raka sidor och tva krokta sidor enligt figuren nedan. De krékta sidornas
form beskrivs i cylindriska koordinater av tva konstanta radier r = g ochr = b > g.
En elektrod som ligger léings ytan 7 = a kopplas till pluspolen pé ett batteri med
spanningen U. Den andra elektroden placeras lings ytan r = b och den kopplas till
batteriets minuspol. Detta ger upphov till en strémtéthet J = 7Jp(r). Los f6ljande
problem:

(a) Berdkna J.(r) uttryckt i termer av skivans dimensioner och konduktivitet samt
batterispanningen. (5p)

(b) Bestém resistansen R mellan de tva elektroderna. (5p)




5. En rektangulér slinga rér sig lings z-axeln enligt figuren med den konstanta hastig-
heten vp. Slingans bredd lings z-axeln &r a och motsvarande matt langs y-axeln &r b.
Slingans mittpunkt har koordinaterna z(t) = vot —a/2 och y(t) = 0. Vid tidpunkten
¢ = 0 10r sig slingan in i ett omrdde 0 < z < d (dér d > a) och i detta omrade &r
flsdestétheten B = 2B, konstant. (Utanfér omrddet 0 < z < d &r B = 0.) Rékna ut
den inducerade strémmen i(¢) som flyter genom slingan d& slingans resistans #r R
och sjélvinduktansen férsummas. Positiv riktning fér strémmen &r utritad i figuren
och svaret ska anges for alla tidpunkter ¢. (10p)
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6. En elektromagnetisk vag skapas genom att en strom I, flyter p4 en liten antenn som
har lingden d. Strémmen pa antennen ger upphov till vektorpotentialen

A(R,9, @) = Zfﬁj (f' cos — G sin 6) g IkR

uttryckt i sfariska koordinater. Hir &r det komplexa filtet betecknat A och motsva-
rande strom &r I i frekvensplanet fér vinkelfrekvensen w. I omradet runt antennen
ar permittiviteten €y och permeabiliteten 4. Lés féljande uppgifter:

(a) Berdkna den magnetiska fiddestitheten B fran vektorpotentialen A. (3p)

(b) Férenkla resultatet i deluppgift (a) genom att lata kR vara mycket stérre an
ett, d.v.s. kR > 1, vilket ger B mycket lingt fran antennen. (2p)

(c) Anvind uttrycket frn deluppgift (b) for att bersikna det elektriska filtet F
givet den magnetiska flodestétheten B i omradet lingt fran antennen. (5p)
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